

# Трудовая вахта



## КАК МЫ РАБОТАЕМ

Традиционное совещание по итогам работы заводского коллектива в августе состоялось 8 сентября в кабинете генерального директора завода. Первым свой отчёт представил заместитель главного инженера-начальник технической службы В.В.Морозков. Он рассказал об итогах работы предприятия в области охраны труда и техники безопасности. Василий Витальевич отметил, что наблюдается снижение производственного травматизма: за 8 месяцев прошлого года зафиксировано 8 несчастных случаев, за этот же период 2014 года – 5. Что касается потребления энергоресурсов, то за выше указанный период зафиксировано снижение по основным показателям, однако есть небольшой рост в денежном выражении.

ки, а делать их из штамповки на станках немецкой автоматической линии «Берингер» в нужном количестве цех пока не готов.

Что касается изготовления госизделий, то Олег Владимирович назвал узкими местами на производстве подготовку деталей к сдаче ОТК, участок гальваники и участок завершения. В августе туда привлекались труженники из других цехов и отделов предприятия, но желаемого результата от этого не получили: половина деталей возвращалась обратно на переделку. Это, в основном, касалось изделия ДК-104.

В числе других отрицательных моментов он отметил отсутствие оперативности в цехе при перестройке оборудования с одного изделия на другое. «Теряется много драгоценного времени, и это касается не только станков с ЧПУ», - подчеркнул О.В.Соловей.

Для цеха 9 первая декада августа по производству замковых соеди-

водским коллективом в августе, выполнены. В скором времени нам предстоит заняться изготовлением ДК-96 и ДК-122, часть производственного цикла которых будет идти в цехе 9.

Вячеслав Викторович проинформировал о том, что изготовление тары для изделий гражданского назначения будет вестись в цехе 14. Готовится приказ по подготовке места и людям, которые будут задействованы на этой операции.

В целях оптимизации финансовых затрат, а также в рамках подготовки завода к зимнему отопительному сезону намечена консервация тарного участка цеха 9. Идёт подготовка заводских узлов учёта технической воды и газа.

Заместитель генерального директора завода по коммерческим вопросам С.М.Минибаев сказал о том, что формируется портфель заводских заказов на 2015 год. Уже известно, что в первом полугодии нового года будет идти выпуск ДК-104 и ДК-113. Сергей Мингалиевич попросил собравшихся руководителей активизировать работу по изготовлению пневмоударников П-150, поскольку на рынке есть потребность в этой продукции.

По результатам работы в августе отчитались и руководители цехов, которые дополнили отчёт начальника ПДО.

Завершая совещание, генеральный директор завода А.А.Никитин сказал о том, что серовские механики работой загружены. И нужно радоваться тому, что заказы у нас есть и нет необходимости искать их на стороне. А это значит, что и в дальнейшем будет возникать потребность в «прорывах». Александр Александрович отметил, что, по сравнению с прошлым годом, у труженников предприятия выросла заработная плата, также фиксируется существенная экономия фонда оплаты труда.

«Ещё бы не было брака! Эти деньги могли бы направить на поощрительные меры», - подчеркнул Александр Александрович.

До конца года работой мы обеспечены. Теперь остаётся поставить достойную точку в производственно-экономических показателях завода в третьем квартале.

Ирина АНДРЕЕВА

## ЗАВОДСКОЙ ХОР

### "Осеннее очарование"

*«Моей судьбы звенящий колокольчик Мне сообщил о возрасте моём. А сердце бьётся, уставать не хочет, Стучит, волнуется, как майский гром.»*

пришлось нелегко. Нужно было оценивать и большие хоровые коллективы с огромным творческим стажем и репутацией, и вокальное мастерство



На сегодняшний день в Свердловской области проживает около миллиона граждан старшего поколения, которые вышли на пенсию и не теряют при этом бодрости духа, находят пути самореализации в творчестве.

4 сентября в доме культуры «Надеждинский» в посёлке ГРЭС прошёл первый этап областного фестиваля творчества пенсионеров «Осеннее очарование». Он проводится при поддержке губернатора и правительства области. В этом отборочном этапе было представлено три номинации: «Вокал», «Хореография» и «Художественное слово». Принимали участие в фестивале хоровые коллективы, солисты, чтецы стихов, поэты и танцоры. На сцену вывели самые активные и талантливые представители «пенсионного запаса» Серовского городского округа. В концертной программе было представлено 35 творческих номеров и около 100 участников, самому старшему из которых 90 лет. В этом мероприятии своё мастерство показали и участники хора механического завода «Уралочка».

Около трёх часов шла упорная борьба за выход во второй тур фестиваля. Профессиональному жюри

солистов, дуэтов и семейных ансамблей. И всё же муниципальный этап определил самые лучшие номера, представленные на фестивале творчество пожилых людей. Во второй тур вышел коллектив заводского хора с песней «Бабье лето», а также наш неизменный солист Жан Николаевич Шуплецов с песней «Осенний Вальс».

Исполнители только трёх номеров будут теперь представлять Серов на втором туре, который состоится в Красноуральске 26 сентября. Все мы благодарим нашего руководителя В.И.Усолицева за подготовку к этому конкурсу. Шлём слова сердечной благодарности и Я.Я.Тарасову, который приходил на репетиции хора и давал полезные советы.

Фестиваль для людей старшего поколения свидетельствует о том, что не оскудела земля русская талантами. А пенсионный возраст – это время жить полноценной жизнью, творчески развиваться, раскрывая в себе всё новые таланты. Как говорится, жизнь после выхода на пенсию только начинается!

Любовь ПОСТНИКОВА,  
участница  
заводского хора «Уралочка»

## Заказами загружены до конца года

Начальник производственно-диспетчерского отдела О.В.Соловей подвёл итоги работы цехов в прошлом месяце. Наглядная компьютерная таблица продемонстрировала большую разницу между плановыми показателями изготовления номенклатур и их фактическим выполнением. В августе основной недодел составили муфты, несмотря на то, что в этих изделиях большая востребованность на рынке гражданской продукции, а также пневмоударники и трубы ЛБТПН-147.

Коллектив цеха 1 по штамповке заготовок в августе отработал лучше, чем в июле. Силами цеха начали проводить разбраковку деталей после штамповки, которая велась в течение смены. Правда, не совсем оперативными темпами. Старые бракованные детали замковых соединений вывезены, однако стали копиться новые, которые своевременно не оформляются в изоляторе брака.

В цехе 14 была расформирована одна бригада, которая занималась замками, в итоге выработка получилась неплохая. На несвоевременном изготовлении муфт сказались отсутствие трубной заготов-

лений ЗЛК-178 была не слишком удачной, так как вышла из строя закалочная печь. В целом за месяц результат работы коллектива цеха хуже, чем в июле. Это объясняется тем, что большая часть оборудования и людей была задействована на изготовлении ДК-121. Затягивается передача оборудования для черновой обработки замковых соединений из цеха 14 в 9-ый.

В цехе 4 остро ощущается дефицит токарей. Отсюда невыполнение планового задания по изготовлению пневмоударников. Черновые операции на этих изделиях, которые раньше выполнялись в цехе 14, планируется передать цеху 4. Инструментальный перенос оборудования из инструментального в цех 5, которые вскоре станут одним структурным подразделением завода.

Главный инженер завода В.В.Свиштунов сказал о том, что в августе шли одновременно 6 изделий госпродукции. Основные задержки были по ДК-104 и КИБ-05. По ДК-110 все задачи, стоящие перед за-

## Удерживая лидерство

вёртом этапе я бежал 300-метровку и ощутил существенный разрыв между собой и представителем ВТМЗ. Главная наша задача была вновь, как и в прошлом году, одержать победу в соревновании, не позволить обогнать себя спортсменам из цеха 14. И нам это удалось! На

следующих этапах Олесь Чеснокова, Александр Захаров, Александр Пестов и Мария Бережная, как и все мы, выкладывали свои силы, чтобы сократить дистанцию, остаться в лидерах.

В итоге места распределились следующим образом: на первом месте команда заводоуправления, на втором - спортсмены цеха 14, на третьем – команда цеха 5. Все спортсмены команд, занявших 1, 2 и 3 места, были награждены денежными призами. Со словами поздравлений во время награждения выступил генеральный директор завода А.А.Никитин.

Впереди у нас традиционный «Кросс наций», который состоится 20 сентября. Надеемся, и здесь механики покажут достойные спортивные результаты.

Павел ОВЧИННИКОВ,  
специалист отдела сбыта  
Снимки Ларисы ТРЯКИНОЙ



## В ТОНУСЕ

День машиностроителя – профессиональный праздник серовских механиков. А поскольку среди нас немало любителей и профессионалов различных видов спорта, то этот день принято отмечать спортивными состязаниями.

Так, 12 сентября на стадионе «Металлург» состоялась комбинированная эстафета, посвящённая приближающемуся торжеству. Проводится она на нашем предприятии уже в третий раз. На старт соревнования вышли 8 команд. Как обычно, спортсменам предстояло преодолеть беговые и велосипедные этапы. В числе гостей в эстафете участвовали и наши соседи – сборная команда ОАО «Верхнетиуринский машиностроительный завод».

В нашей команде на первом этапе 200-метровку бежал Алексей Безматерных, который затем пересел на велосипед. Здесь уверенное лидерство держала команда спортсменов-верхнетиуринцев. Следом за ними ко второму этапу приблизился спортсмен из цеха 14. И вот уже эстафетную палочку подхватила

Ольга Арсеник, которой удалось обогнать спортсменку из механического цеха. Она передала эстафету Сергею Минибаеву, который на велосипеде преодолел дистанцию в 700 метров. На чет-





## ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ "Пока живут на свете дураки..."

Валентина обожала программу "Битва экстрасенсов". Каждый воскресный вечер проводила у телевизора и следила за успехами любимых героев передачи. Они одно за другим раскрывали тяжкие преступления, на которые не хватало сил компетентным органам. Внушали веру больным, дарили надежду несчастным в личной жизни.

Дочка выросла, переехала в другой город. Многолетнее одиночество почти вошло у женщины в привычку, хотя порой тоска накатывала девятым валом. И тогда казалось, что жизнь превратилась в день сурка: дом-работа, работа-дом. Возвращаться одной, в пустую квартиру, было невыносимо.

Однажды на одном из телевизионных каналов она увидела передачу с ведуньей, шедшую в прямом эфире. Телезрители звонили Велене (так звали московскую провидицу), задавали свои животрепещущие вопросы и тут же получали от неё добрый совет, как бальзам на душевные раны.

- Вы можете позвонить по указанному на экране телефону, и Велена пообщается с Вами совершенно бесплатно, - прозвучал в конце передачи призыв.



"Была-не была", - решила Валентина. И набрала номер. - Расскажите мне о своей проблеме. Не торопитесь. Расслабьтесь, дышите спокойно, размеренно. Что Вас тревожит? Женщина, как на духу, выложила всю свою жизнь. Словно излила скопившуюся за эти годы боль, поделиться которой было не с кем. - А Вы уже обращались к людям с неординарными способностями?

Валентина, порывшись в памяти, припомнила, что лет десять назад, когда отношения с мужем разладились напрочь, побывала у одной колдуньи. Та, накинув на её тело красную ткань и поведив ножом, сказала, что на Валентине сильная порча. Необходимо срочно найти черного петуха, чтобы снять её. И заплатить 2 тысячи рублей. Сеансов понадобится несколько, дабы закрепить полученный результат.

Тогда Валентина, как полоумная, бросилась на поиски птицы. Обзвонила всех знакомых, сбегала на рынок. Вконец вымотанная и опустошённая, рухнула дома на стул. Взгляд упал на икону в углу комнаты. Сами собой пришли слова молитвы, которую знала с детства. И сердце как-то успокоилось. "На всё воля Божья", - подумала женщина.

- Этот опыт лишил Вас остатков биоэнергетики, - констатировала Велена. - Необходимо срочно восстанавливать энергетический баланс. Иначе в скором времени Вы окажетесь на грани смерти. И тогда никто, даже я, не сможет Вам помочь.

- А что для этого нужно? - осторожно поинтересовалась Валентина.

- Час вашего времени и 15 тысяч рублей. - Понятно. Извините, но таких денег у меня нет, - Валентина с разочарованием положила трубку.

Через несколько дней вновь прозвучал звонок. - Добрый день, это Велена, - раздался в трубке вежливый, но настойчивый голос. - Вы недавно звонили мне и просили о помощи.

- Да, я помню, - удивилась Валентина. - Спасибо, но я уже сказала, что таких денег у меня нет.

Колдунья ещё несколько раз звонила женщине, но Валентина сбрасывала вызов.

Спустя месяц с этого же номера прозвучал грозный и не терпящий никаких возражений голос мужчины:

- Вы понимаете, что дошли до точки невозврата? Вам осталось жить считанные дни!

Этот психологический пресс продолжался три месяца. Угрозы Валентине не восприняла всерьёз, хотя неприятный осадок от них всё же оставался. Пыталась, было, просить звонивших, чтобы больше не беспокоили. Неужели других клиентов нет? Но ей отвечали, как заезженная пластинка: "точка невозврата", "скорая смерть", "никто не сможет помочь"...

Валентина сменила номер телефона. Стала чаще ходить в церковь, засыпать и просыпаться с молитвой. А потом познакомилась с мужчиной - банально, через Интернет. Общались недолго, вскоре он позвал жить вместе. И на её улице пришёл праздник - женское счастье отсчитывало уже третий год.

На днях Валентина встретила знакомую. - Валя, я тут узнала, что у нас в городе появилась одна ведунья, - Люба, словно под гипнозом, схватила её за руку. - Я уже на приём записалась. Может, вместе сходим?

"Пока живут на свете дураки, обманывать нам, стало быть, с руки", - вспомнилась Валентине песенка из старой доброй сказки.

- Не пойду, Любаша. И тебе не советую. В храм наш привезли мощи святой Матронушки Московской. Давай-ка лучше туда наведемся.

Ирина АНДРЕЕВА

Серовский механический завод - не просто коллектив, это одна большая и дружная семья. Люди, которые здесь работали когда-то и трудятся сегодня, отличаются своей душевностью и неравнодушием. Даже бывшие механики, встречаясь в городе со своими некогда коллегами, с особой теплотой вспоминают о своём трудовом пути на заводе. И это не зависит от того, в каком подразделении работал человек. Потому что в любом цехе или отделе нашего предприятия отношения между людьми всегда не только сугубо рабочие, но и, прежде всего, человеческие.

Но даже в такой большой и дружной семье встречаются люди, глядя на которых, только диву даёшься, насколько преданным заводу остаётся этот человек, даже будучи на заслуженном отдыхе. Именно к таким относится и Любовь Васильевна Постникова. Наверное, среди механиков не найдется человека, который бы её не знал.

Любовь Васильевна больше 40 лет трудилась инженером-технологом в технологической службе сначала бывшего цеха 2, а затем цеха 14. Для руководства была очень ценным специалистом, а потому с радостью передавала свой накопленный опыт молодым, помогая освоиться в рабочем коллективе, вникнуть в тонкости производства. Помимо этого всегда занималась общественной деятельностью, участвовала во всех культурных и спортивных мероприятиях. И даже после выхода на пенсию продолжала трудиться на благо родного предприятия, обучая вновь поступивших азам выбранной профессии.

Сегодня Любовь Васильевна посвящает много времени заводскому хору, в котором поёт с огромным удо-

вольствием. Является бесшумным конферансье во время выступлений, объявляя название исполняемой песни и её авторов. Чета Постниковых уже бесчисленное количество лет приглашается в качестве судей на различные заводские и городские спортивные соревнования. Им не боятся доверить самые сложные этапы и на легкоатлетической эстафете, и на лыжной гонке.

Леонид Николаевич и Любовь Васильевна идут вместе рука об руку почти 50 лет. Глава семейства вспоминает о знакомстве со своей буду-

после работы от общежития на Крутой лог, устраивали танцевальные вечера, что-то бурно обсуждали перед единственным на всё общежитие телевизором. В бывшем кафе "Уральские пельмени" проводились молодёжные вечера, где тоже собралось немало механиков. На одном из таких мы с Любовью и познакомилась поближе, начали дружить.

Было это весной, а уже осенью мы подали заявление в горисполком, который тогда занимался регистрацией браков. Свадьба была очень весёлая, несмотря на то, что без

шим столам, тоже связал свою жизнь с Серовским механическим заводом. Дочь Анжела окончила музыкальную школу, потом музыкальное училище в Краснотурьинске, и её пригласили в качестве преподавателя в посёлок Восточный. Сегодня она возглавляет там коллектив музшколы.

Оба мы с радостью посвящаем своё время внукам, очень любим, когда они гостят у нас. Стараемся, как и в былые годы, вести активный образ жизни, со спортом не расстаёмся. А ещё, как в молодости, ходим на танцы. Очень радуется, что в городе сегодня проводят такие музыкальные вечера с "живой" музыкой. Сидеть и скучать нам точно некогда!

Сын Постниковых, Дмитрий Леонидович, уже много лет трудится в цехе 14. За это время сумел всем доказать, что он достойный сын своих родителей. О маме Дмитрий отзывается с невероятной теплотой и гордостью:

- Она у меня самая замечательная! Наверное, каждый ребёнок так говорит о своей маме, но лучше моей, кажется, на свете не бывает. Она всегда для меня мудрая советчица, поддержка и опора в любых вопросах.

17 сентября все мы поздравляли её с днём рождения. Желали побольше здоровья и поменьше расстраиваться по любому поводу, не принимая всё близко к сердцу. Мама из тех людей, которые всем хотят помочь, чужие беды и переживания она воспринимает, как свои собственные. Это замечательное качество женщины. Мне очень хочется, чтобы у каждого была такая мама, как у меня. Тогда такого человека можно точно назвать счастливым.

Марина ВЛАДИМИРОВА

## Самая замечательная



щей второй половинкой:

- Я поступил на механический завод токарем в 1964 году, жил в заводском общежитии. Люба приехала в Серов двумя годами позже после окончания института. Белокурая, невысокого роста, с большими красивыми глазами. Когда её увидел, сразу решил: вот это моя жена.

Тогда подобралась очень дружная компания заводской молодёжи. Мы все занимались спортом, бегали каждый вечер

машин и ресторанов, как сейчас принято. Пешком сходили на регистрацию, столы накрыли в комнатах в общежитии. Это был замечательный праздник! Кстати, 40-летие совместной жизни отметили в той самой "кругляшке", которая нас свела друг с другом. Сейчас её здание находится в ремонте. И я очень надеюсь, что наша "золотая" свадьба, которая уже не за горами, пройдет в этом же кафе.

Сын Дмитрий пошел по на-

## ТЕЛЕФОННЫЙ ОПРОС

## Кто в доме хозяин?

Ещё в недалеком прошлом таких вопросов не возникало. Традиционно главой семьи считался мужчина: он хозяин в доме, его слово является решающим при решении проблем. Почему же сегодня все чаще женщины приходят взваливать на свои хрупкие плечи вопросы материального обеспечения семьи, обустройства дома и многие другие?

Да, женщина стала более сильной и властной, более независимой. С другой стороны, мужчинам стало очень удобно "отойти" от ответственности и трудностей. И вместо того, чтобы обеспечивать семью, мужчина упивается своей значимостью лидера. Или пивом на диване. Или я всё-таки не права? Спросим об этом у наших заводчанок.



её плечи. Каждая из нас мечтает о крепком мужском плече, чтобы быть за мужем, как за каменной стеной, а не быть этой стеной самой.

### Кладовщик цеха 4 Ирина СЕМИНА:

- Главой семьи я стала с самого первого дня семейной жизни. Наверное, это не совсем правильно, всё-таки хозяином в доме должен быть мужчина. Хотя не могу сказать, что мне приходилось тяжело. Как-то незаметно привыкла к тому, чтобы тянуть всё на себе: и дом, и в дом. Сейчас живу одна и по-прежнему продолжаю надеяться только на свои силы.

В целом же считаю, что не имеет значения, кто в доме хозяин, если сложившиеся отношения устраивают всех. Для кого важны стереотипы общества? Если пара живёт дружно и счастливо, то и вопросов о лидерстве не возникает.

### Специалист по подготовке кадров Юлия ЗЫРЯНОВА:

- В нашей семье муж больше хозяин, чем я. И это устраивает нас обоих. Он совсем не лодырь, валяться и пить пиво на диване точно не будет. Конечно, по важным вопросам решение принимается обоюдно, обязательно с учётом мнения друг друга. Хотя с описанными случаями, когда мужчина с радостью передаёт бразды правления женщине и практически полностью уходит от принятия решений, сталкиваться приходилось. Но ведь, если такие мужчины и встречаются, это не значит, что их большинство.

### Старший мастер ОТК цеха 1 Светлана ЗАБОЛОНЕЯ:

- Уважение и любовь - вот, что должно править в семье. Когда люди уважают, слушают друг друга, они способны договориться по любому вопросу, принять решение, которое будет приемлемо для всех. Сейчас ритм жизни такой, что жен-

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



Сирени ветка опустилась  
В моё открытое окно.  
И нежным, сладким  
ароматом  
Наполнилось моё жильё.  
Вдруг дверь открылась.  
На пороге

Стояла дочка босиком:  
Курносый нос,  
взгляд с поволокой,  
В коротком платье  
голубом.

И вспыхнули воспоминанья:  
Жена, вот так же босиком,  
Тихонько что-то напевая,  
Сирень ломала под окном.  
... Спасибо,

милая, за счастье!  
О чём мечталось -  
всё сбылось.  
Жаль, тебе дочку  
повзрослевшей  
Увидеть так и не пришлось...

Валентина  
САДОВНИКОВА,  
ветеран цеха 9

щина не может, как раньше, сидеть у очага в ожидании добычи. Она так же активно, как и мужчина, проявляет себя в современном мире. И сегодня отношения мужа и жены не строятся по принципу "добытчик - хранительница очага", это отношения двух равноправных партнёров. На мой взгляд, это самая верная позиция.

В нашей семье мы стараемся придерживаться принципов равноправия, считаемся с мнением друг друга, что в итоге помогает принять решение, устраивающее всех. А это, безусловно, идёт семье только на благо. Так что молодым семьям могу дать такой совет: будьте мудрыми! Всегда приходите на помощь своей половинке, уважайте друг друга. И тогда будет не важно, кому принадлежит звание "главы семейства", ведь хозяйкой в вашем доме будет любовь.

Подготовила  
Марина БАЛАГУРА



